#### 本版编辑:昌 山 视觉设计: 窦云阳

### 财)市场观察

# 回调仍然是低吸的机会

本周前三个交易日大盘连续下跌,周跌 幅几乎要回吐了前几周的涨幅, 领跌的就是 大金融板块,而科技、医药、白酒等板块表现 仍然不错。大金融板块的调整原因很多,既有 担心美联储加息的原因(周三晚才靴子落地, 没有加息),也有人民币汇率贬值引发的北向 资金减仓,本周人民币对美元的重要关口6.4 一举突破, 短期担心人民币汇率快速升值的 预期改变了,暂时市场保持了观望,这也让外 资流入 A 股市场的步伐减缓,造成了大金融

本周还有一个巧合因素,加剧了市场的 下跌,那就是中国平安的破位下行。都知道中 国平安的权重很大,那么到底有多大呢?以市 场两个重要指数,上证50和沪深300为例, 中国平安都是位列第二的权重股,它的破位 下行直接拖累了这两个重要指数,而位列第 -的茅台因为股价逼近前期高点, 暂时没有 突破的迹象,所以上攻乏力。而位列第三的权 重股招商银行,股价屡创新高后,震荡加剧, 也不是最坚决的多头力量, 随着大盘的涨跌 随时有获利盘打压股价。那么在底部运行多 日的第二权重股中国平安为什么表现这么 弱?难到仅仅是担心它的业绩会下滑?笔者也 ·直很困惑啊,毕竟按照常理,在低位整理这 么久的中国平安,是最有希望带动股指出现 上涨的,但是周五答案来了,原来有大股东在 港股市场减持了1%。

这个不由得让笔者想起了前个阶段腾讯 控股的减持,股价从700多元一直跌到500 多元,多家大机构都发布研报看好800元以 上, 但是还是跌个不停, 近期股价才刚刚同 稳,不知道这次平安的减持对股价究竟会有 怎样的冲击。之前平安曾发布公告,有两个外 资股东大举买人,按理买人量还是超过现在 的减持量的,股价不应该这么稀松啊,反正笔 者觉得是跌过头了,后市大盘能否大举拉升, 还是要关注这样的权重股。另一个值得关注 的权重股就是上海机场了,突然停牌重组,下 周应该复牌了,对市场的影响肯定巨大。

本周芯片板块大幅拉升,信息面也暖风 不断,高层领导亲自挂帅推动芯片行业,投资 过万亿, 这是国家发展高科技核心技术的最 强宣言。短期以芯片板块领涨,其它高科技、 高成长板块跟随的格局已形成,没有赶上芯 片板块的,可以在其它高成长和高科技板块 上寻找补涨机会,比如光伏、新能车、软件、5G 等等板块,近日都有较好表现。本周科创板也 大涨,不会选股的直接通过 ETF 买入指数,收 益也很好。还有一些深度折价的科创板基金、 创业板基金,也是很好的投资标的。

虽然金融板块拖累了大盘指数,但是股 价上涨的步伐没有停止,热点持续涌动,也许 等到金融板块再次发力,股指再次快速上涨 的时候,就要注意短线风险了。

国都证券 王骁敏

#### 财)大盘分析

上周以来市场小幅下跌,结 构分化明显。周期、成长板块表现 偏弱,消费稳定居中,金融板块较 强。本周大盘在经历连续2日快 速调整后,周四迎来阳线反弹,科 技板块再度走强,周五大盘则小 幅震荡

近期板块轮动持续, 存量资 金调仓和博弈将继续主导短期市 场,资金集中在高景气行业。中期 来看, 景气度维持高位的消费和 科技板块依旧有较强的吸引力, 整体市场将在相关板块带动下继 续呈结构性行情。

下一阶段的市场行情将以持 续分化为主,新经济、新概念迎来 全新成长机遇。分析原因如下:-是源于经济转型加速——疫情后 新兴产业盈利和资本开支高增 长, 传统行业内部新旧概念领域 的资本开支分化趋势也在加强; 二是源于政策驱动— 规划注重科技创新推动高质量发 展, 政策围绕数字经济、绿色经

济、消费经济三大方向助力构建现代产业体 系,碳中和战略目标支持产业结构变迁倾向 新能源等低碳绿色产业; 三是源于资本市场 定价差异——转型方向上的新兴成长概念获 得更多资金认可,新旧领域的估值分化持续。

综合而言, 近期市场成交量维持在万亿 元上下, 为题材概念提供了较好的流动性支 撑,但要注意一些热占参与节奏。操作上,建 议增加防守意识, 把组合仓位向性价比高的 板块作调整,保持灵活仓位以应对市场波动。 行业方面建议均衡布局,重点关注:高景气主 线,例如缺芯影响及举国体制下的半导体,代 表产业方向的新能源产业链等;低估值主线, 例如银行板块、较低估值的电力基建等;同时 中长期看好大消费和高端制造板块等。

中信浙江 钱向劲

本版观点仅供参考

#### 财 )专家看盘

## 不进则退 重回谨慎防御

本周沪深股市冲高回落,确认挑战 3600 点失败,重新回到3500点寻求支撑。从目前 看,6月初的向上突破已草草终结,后市将重 回 3500 点及以下震荡,三季度行情机会也很 有限,因此投资者操作应以谨慎防御为主,控 制仓位,强调安全。

实际上,这次回调有明显的市场信号。两 周以前,笔者就提醒说3600点附近盘整时间 太长,多方消耗过大,未来如不能迅速放量突 破,摆脱盘局,就有可能不讲则退,不上则下。 到6月11日即上周五、沪深两市成交1.12 万亿元,是本轮行情的最大成交量,但当天大 盘却以下跌报收, 其中上证综指和深成指分 别下跌 21.11 点和 92.35 点, 跌幅为 0.58%和 0.62%。这是一个很不好的信号,说明放巨量 多方失利,空头占优。而且当天的主力资金、 前三天和前五天的主力资金都是净流出,说 明机构已在撤离。到本周二端午节后首日交 易, 市场并没有出现以往强势行情周初开门

红的走势来力挽狂澜,而是继续震荡下跌,且 跌幅加大,这是明显的反弹结束的信号。而且 当天的成交量仍超过1万亿元,属于带量下 跌。因此,本轮调整是有征兆有信号的,只要 关注到,就能及时应变。

当然,本轮行情之所以昙花一现,无果而 终,本质上还是受资金面、流动性的局限。在 本轮行情中,单日成交1万亿元存在明显瓶 颈,再怎么努力,就是上不去,最后的努力, 1.12 万亿元还是以下跌收场。这和去年7月 初的 1.74 万亿元和今年 2 月中的 1.29 万亿 元最大量存在明显的差距, 何况还有北上资 金单日创纪录的 217 亿元助力, 其背后反映 的是投资者对未来货币政策的谨慎预期。从 统计局最新公布的 5 月份 CPI、PPI 等数据 看,PPI 同比上涨 9.0%, 是近 13 年以来的最 高,工业生产者购进价格更同比上涨 12.5%, 预示未来 3~6 个月后结构性诵胀压力不小, 叠加房地产调控需要,未来货币政策难以宽

松。这恐怕就是为什么股市难以放量突破,只 能原地踏步的关键因素。

从目前看,这一波的反弹已经结束,上证 综指重回3500点震荡整理,其中,反弹的中 分位在 3507 点, 目前 120 日半年线在 3502 点,再加上3500点整数关,因此短线3500点 有反复。往前追溯,3月份到5月末上证指数 围绕 3360~3500 点箱体波动,也就是说如果 3500 点不保,那么就将退守到该箱体中运 行.虽然指数空间未必很大,但行情基调将以 防御、抵抗、强调安全为主,进取心明显不足。

下一波的机会,按周期可能要到三季度 末、四季度初了。因此从操作应对看,一是降 低心理预期,降低仓位至半仓左右;二是强调 谨慎防御,回归基本面和性价比,降低风险偏 好; 三是寻找成长性确定的高景气行业和大 中型龙头企业,持有低估值的核心资产,警惕 空心化题材概念所隐含的投机性风险。

申万宏源 钱启敏

# 被低估的成长赛道:有机颜料

#### 」 投资秘籍

近来, 化工行业内部呈现周期与成长同 步上涨的状态,不少分析师喊出布局成长把 握周期的口号,顺藤摸瓜,有个小众领域:有 机颜料,或许就属于当下被低估的成长赛道。

有机颜料属于着色剂,着色剂主要分为 染料和颜料, 其中染料指溶于水或其他溶剂 的着色剂 颜料指不溶干水或其他溶剂的着 色剂。颜料可分为有机颜料和无机颜料,其中 无机颜料主要包括天然矿物和无机化合物, 有机颜料则指有机化合物制成的颜料。

与无机颜料相比, 有机颜料生产工艺较 为复杂,然而成本也相对较高;同时色谱广

泛,颜色鲜艳,着色力高,随着国民经济的发 展,有机颜料应用领域不断拓宽,除用干传统 的油墨、涂料、塑料行业外,也应用在汽车、建 筑、轨道交通、化妆品、电子化学应用等领域。

有机颜料可分为经典有机颜料和高性能 有机颜料, 经曲有机颜料虽然其色谱齐全, 色 泽鲜艳、价格较低且已大量用于塑料制品的 着色,但因其耐热性、耐光性、耐迁移性等较 差,某些颜料在高温下会发生分解,对人体和 环境产生不良影响。 因此在某些应用领域具 有局限性。而高性能有机颜料不仅具有经典 产品颜色鲜艳、着色力强的特点,而且耐光、 耐热性也更加优异,使用安全、环境友好,在 中高档涂料需求快速增长、环保要求不断提 高的当下市场空间更大。

有机颜料市场看似进入增长的瓶颈期, 但当前行业集中度不算高,仍处于提升过程 中。另外一方面,有机颜料中的高性能有机颜 料,属于有机颜料中的优质赛道,且前全球高 性能有机颜料产量比例约为 15-20%, 但销 售额比例却达到约40-50%, 并以10%左右 的较快速度增长。

综合而言,有机颜料的投资机会在于两 方面,首先是在低增速和环保趋严的背景下, 行业马大效应有望增强 集中度提升是大概 率事件,而这利好行业龙头公司;其次,在有 机颜料内部, 高性能有机颜料的市场规模保 持较快增长,并且在下游要求提升的背景下, 这种趋势仍将延续, 这将利好行业内技术领 先的公司。 长江证券 陆志萍

#### 可用 美明口香合剂

● □臭,口舌生疮,齿龈肿痛,咽 干口苦,胃灼热痛,肠燥便秘。



全市各大药房有售 电话: 62041665

适应症 1.用于足癣、体癣、头癣、 花斑癣、手癣、甲癣; 并发 细菌感染也可使用。

2.用于疖、蚊虫叮咬、手足



全市各大药房有售 电话: 62041665

221208-001849\*

#情性地址: [黄浦]:南京东路第一医药商店,淮海路各药房,[静安]区各药房,愚园路232号,山西北路208号,中华新路957号,[虹口]:四川北路各药房,[徐汇]:汇丰各药房,茶陵路216号,[朱宁]:长宁之路265号得一各药房,[普陀]:曹杨路673号及复美各药房,[浦东]:海阳路622号,养和堂各药房,[惠南镇]人民东路2626号,[杨浦]:长海路349号,[宝山]:牡丹江路各药店,友谊路223号,[闵行]:江川路242号,莘朱路152号,[松江]:沪亭北路758号余天成各药店,[嘉定]:沙霞路83号,[金 山]:恒德药店各药房,[奉贤]:南桥路589号,[青浦]:青安路210号,[崇明]:东门路178号等全市各大药房有售。

# 沪深B指走势不同

### **炒**)B股市场

本周沪深 B 指走势分歧,端午小长假后 上证 B 指延续下跌走势,周四在外围消息影 响下更是跳空低开,虽然午后略有企稳,但仍 留下1占多的指数缺口。深证B指本周保持 小幅震荡,盘面上20日均线仍显支撑。预计 短期沪B指震荡幅度加大,而深B指则不温 不火前行,形成近期沪深 B 指两种不同的行 情特征。

本周国际市场上,周四,美联储宣布维持 联邦基金利率目标区间在0至0.25%之间不 变,同时将逆回购协议利率以及超额准备金率 都上调5个基点,符合市场预期。此外,美国不 断上涨的成本推升通胀水平,加重企业经营压

力和民众生活负担。同时,疫情导致美国劳动 力市场出现供需不平衡的结构性问题。有分析 认为,美国经济面临的通胀压力还将持续,或 对新冠疫情后经济复苏产生不利影响。

从国内经济分析,据国家统计局公布的数 据显示,5月份,受上年同期基数升高的影响, 主要生产需求指标增速有所放缓,但环比增速 保持基本稳定,多数生产需求指标的两年平均 增速有所加快。投资和消费两年平均增速均较 前值有所加快,为5月改善较明显的领域,经 济恢复平衡性趋于增强。"十四五"规划注重科 技创新推动高质量发展,政策围绕数字经济、 绿色经济、消费经济三大方向助力构建现代 产业体系,碳中和战略目标支持产业结构变 迁倾向新能源等低碳绿色产业,对相关行业 的上市公司将有更大的扶持力度。 马宜敏